伟大成就是拼出来、干出来、奋斗出来的

—用新的伟大奋斗创造新的伟业

□ 仲音



震撼人心的"中国故事",举世瞩目的"中国奇迹",气象万千的"中国夸卷"……十年不懈奋斗,我们绘写了壮美画卷。在党的二十大上,习近平总书记的话语发人深思、给人力量:"新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!"

性胜利,也是对世界具有深远影响的历史性胜利"。新时代的伟大成就充分证明:社会主义是干出来的,新时代是奋斗出来的。

目标越伟大,使命越艰巨,就 越需要所有人拧成一股绳去干 事创业、拼搏进取。这十年,有涉 滩之险,有爬坡之艰,有闯关之 难。以习近平同志为核心的党中 央审时度势、果敢抉择,锐意进 取、攻坚克难,团结带领全党全 军全国各族人民义无反顾进行 具有许多新的历史特点的伟大 斗争,始终掌握新时代新征程党 和国家事业发展的历史主动。山 不低头,但人能比山高。中华民 族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣 打鼓就能实现的,一切成就都要 通过我们共同拼搏来取得。走过 万水千山,我们增强志气、骨气、 底气,不信邪、不怕鬼、不怕压, 知难而进、迎难而上,定能不断 打开事业发展新天地。

业绩是干出来的, 奇迹是干出 来的。每一项事业, 不论大小, 都 是靠脚踏实地、一点一滴干出来

的。"太空出差"创造历史,"中国饭 碗"端稳端牢,"国之重器"砥柱中 流,中国建造遍布大地,核心技术 加快攻关,生态文明引领潮流…… 共和国的大厦由一块块砖垒起来, 历史性成就靠撸起袖子干出来。党 和人民攻克了许多长期没有解决 的难题,办成了许多事关长远的大 事要事,创造了一个个令人刮目相 看的人间奇迹,推动我国迈上全面 建设社会主义现代化国家新征程。 实践充分证明:"中国人民一定能, 中国一定行"。以中国式现代化全 面推进中华民族伟大复兴,"实干 兴邦"正是新时代奋斗者面向未来 给出的最有力宣示。

新时代是奋斗者的时代。共同享有人生出彩的机会,共同享有同祖国的机会,共同享有同祖国和时代一起成长与进步的机会,这是奋斗环境的时代馈赠。在2022年北京冬奥会开幕式聚光灯下,一国五星红旗在100多位普通中国人手中传递,这是奋斗身影的美好引导格。在张桂梅等老师的悉心引引下,无数大山里的孩子"远方有灯、

脚下有路、眼前有光",这是奋斗精神的接力传递。"我是党员我先上"的说行出征,"请党放心、强强克武统强"的青春誓言,"清澈的爱、只爱中国"的深情告白,"干一行、爱一行,专一行、精一行"的敬业凡的一个大精一行,的企择了中国人民具有的比较深下行动诠释了中国人民具有的大团结精神、伟大梦想精神。

"若问何花开不败,英雄创业 越千秋。"14亿多中国人民往前 出的每一步,都将汇聚成中华民在 品扬奋进的历史洪流。在迈上全 建设社会主义现代化国家新在 短时刻,更加需要我们激发" 群时刻,更加需要我们激发" 来、干出来、奋斗出来"的精神的 来、干出新的伟大奋斗创造新党的 业。领导下,中国人民的步伐无比 坚定,中华民族的未来不可限量, 岁月为证,山河为凭!

· (据工人日报)

小超市里温暖多

□ 李春红





库都尔森工公司工会职工服务中心转型以来,不断强化管理、创新举措、升级服务,围绕为职工提供普惠服务"找办法",在提升职工生活品质上"做文章",积极探索工会"智慧化服务平台"建设,努力为职工提供多元化的普

新帐房地区距库都尔镇区较远,没有通勤车,平日里,职工购买生活用品,要到20公里以外的镇上,极其不便,特别是在春秋两季的防火期和森林抚育期间,职工在一线工作时间全年长达100余天,家属购置米面油等生活物资存在一定困难。该公司工会深入了解新帐房地区职工的生活情况后,及时把握职工的需求点,积

极与企业沟通对接,开辟与社会 资源的合作渠道,在新帐房林场 成立了"会员便利店"。

"会员便利店"是该公司工会为会员提供便捷服务非营利性生活超市,以经营米面粮油为主,店内全部商品均以直销价出售给职工,不赚取职工一分钱。"会员便利店"建成后,新帐房林场和里新河林场两个单位的 240 名工会会员只需通过"库森工惠"小程序组码,就可就近置办到低于市场价的米、面、油,既方便快捷,与省时、省力、省钱,货款直接打给价的商品吸引了很多职工前的水、让职工家属连连称赞。





近日,甘河森工公司工会组织机关全体人员开展"倡文明、促环保"义务劳动。 此次活动,工会全体人员以实际行动美化生态园环境,不断践行生态文明理念。

徐玉晶 摄



近日,根河森工公司根河源国家湿地公园管理局举办了职工趣味运动会。 比赛项目有拔河、两人三足、跳绳、呼啦圈等,既丰富了职工的业余生活,也展现了职工团结 拼搏、昂扬向上的精神风貌。

丛培娜 徐妍 摄

满归森工公司工会 开展"送书到基层"活动

□ 王希霞

为进一步活跃职工的业余文化生活,全面提升职工文化素养,努力营造职工热爱学习、勤于学习、善于学习的良好氛围,近日,满归森工公司工会开展"送书到基层"活动。

活动中,该公司工会精选书籍,并送到乌龙岱林场职工书屋。内容涵盖习近平新时代中国特色社会主义思想、安全法律法规、工程技术施工、人文地理、乡土风情、电脑故障排查和检修、演讲与口才、数码摄影技巧、家常菜制作

等方面书籍,图书种类繁多,知识涵盖广泛,深受职工喜爱。另外,该公司工会还与乌龙岱林场干部职工开展了座谈交流,详细了解了职工工作生活中的实际困难和心理诉求,并对乌龙岱林场工会工作进行检查指导。

"不出单位,就能借阅图书,我们的业余生活更加丰富多彩了。""我一直想买关于摄影技巧的书,今天如愿了。"乌龙岱林场职工拿着崭新的书籍.爱不释手地翻阅着。



取场 森工集团工会协办

林史丰碑铸, 重彩绘青山。 我是大杨树林业有限公司工会 的付英军, 已在林区工作了20 全年 工自颂进年我林幸升感,让我有当人,让我们的林美子就的日区福作为人,在一个人,让我们的一个人,就是一个人,我们的一个人,就是一个人,这个人,这个人,这个人,这个人,这个人,这个人,这个人,这个人,这个人

青山不墨,绿水无弦,未来 的日子,我将继续谱写与这山水 之间如歌的情缘……



职场人在就职过程中,除了要保质保 客户旅游,在与客户互对量完成各项工作任务,也要合理保障各项 于因工作原因受到事故权利,那么,职场人因自身疏忽或者他人 伤;而王某在带队执行

侵权导致伤亡应该怎么办呢? **哪些情况能够申请认定成工伤?**

"工伤"与其他伤害的区别在于"工"字。工作原因、工作场所和工作时间是工伤认定的三大要素,其中工作原因是核心要件,是认定工伤的充分条件。即使不在工作时间、工作场所,但只要是工作原因,同样应当认定为工伤。工作场所和工作时间在工伤认定中一方面是补强工作原因,另一方面是在工作原因无法查明时,用以推定是否属于工作原因。

在工作时间、工作场所,因工作原因 受伤是认定工伤最为典型的情形,除此之 外,在工作时间前后,在工作场所,因从事 预备或者收尾工作而受伤;因工外出期 间,因工受伤或者发生事故下落不明;在 上下班途中,发生了非本人主要责任的交 通事故;在工作时间内,来往于多个与理 工作职责相关的工作场所之间的合理区 域内受伤害等情形,都应当认定为工伤。 为了更好地保护劳动者,在工作时间和工 作岗位上,突发疾病死亡或者 48 小时内 经抢救无效死亡;在抢险救灾中受伤等工 形也视同工伤。法律法规列举的认定为工 伤的情形比较多,归结到一个关键词就是 工作原因。举例来说,李某应公司要求带 客户旅游,在与客户互动中溺水身亡就属于因工作原因受到事故伤害,被认定为工伤;而王某在带队执行任务后,中午就餐时突发脑出血,经鉴定因属于高血压所致,所以不被认定为工伤。

值得注意的是,故意犯罪、醉酒或吸毒、自残或自杀、对交通事故负有主要责任等特殊情形被排除在工伤认定的范围之外。

职场人能享受哪些工伤保险待遇?

工伤保险是社会保险制度之一,目的是保障公民在工伤情况下依法从国家和社会获取物质帮助。工伤保险由用人单位缴纳工伤保险费,职工无需缴纳,如果单位未给职工缴纳工伤保险,那么由单位承担工伤保险待遇费用。如果职场人能够被认定成工伤,则可以由工伤保险基金或者用人单位负担相关费用。

职场人因工受伤,可享受治疗所需的 医疗费、康复费、住院期间伙食补助费,需 要到社保缴纳地以外就医的,还可以享受 交通食宿费。如果职场人想要解除或者终止劳动合同,还可以申请一次性医疗补助 金。若因工致残了,职场人可以申领一次 性伤残补助金、伤残辅助器具费以及伤残 津贴。当然,也不用担心受伤期间丧失了 收入来源,用人单位应当给职场人发放停 工留薪期间的工资福利待遇。职工因工死 亡的,近亲属可领取丧葬补助金、供养亲 □ 乔莉娜

职场人因工受伤后该怎么办

属抚恤金和一次性工亡补助金。

因第三人侵权受到伤害, 职场人既可 以向侵权第三人要求民事侵权赔偿,也可 以向工伤保险基金要求享受工伤保险待 遇。除工伤医疗费用之外,职场人可以同时 享受工伤保险待遇和民事侵权赔偿, 也可 以自行选择救济程序的顺序。《最高人民法 院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若 干问题的解释》第三条规定,因用人单位以 外的第三人侵权造成劳动者人身损害的, 劳动者可请求第三人承担赔偿责任。《最高 人民法院关于因第三人造成工伤的职工或 其亲属在获得民事赔偿后是否还可以获得 工伤保险补偿问题的答复》规定,因第三人 造成工伤的职工或其近亲属, 从第三人处 获得民事赔偿后,可以向工伤保险机构申 请工伤保险待遇补偿。

法官提醒

关于工伤认定的三项注意

1、防范风险。工伤保险基金不仅能够弥补对劳动者的伤害,也能够分散用人单位的经营风险,因此用人单位要落实劳动法要求,为劳动者及时缴纳社会保险并公示本单位参加社会保险情况,不挪用社保资金,并遵守安全生产、职业病防治规定,执行安全生产卫生规程和标准,预防工伤事故发生,避免和减少职业病危害,发生工伤事故及时送医。劳动者也要多关注自己的社保缴纳情况,可以向社会保险经办

机构咨询有关问题,查询缴费记录和个人 权益记录,同时监督好本单位的社保缴费 情况。尤其是在高危环境从业的劳动者, 要注意保存好劳动关系的相关证据,发生 意外及时申请工伤认定。

2、及时申请。劳动者和用人单位都要 关注申请工伤认定的期限,用人单位要在 事故伤害发生之日起30日内申请工伤认 定。用人单位不申请认定的,劳动者或者 其亲属应在1年内申请工伤认定,该期间 扣除申请劳动仲裁,行政复议和诉讼的时间。如果不是因为劳动者自身的原因,耽 误了申请工伤认定的期限,那么这段时间也是可以扣除的。

3、勇于维权。工伤保险法律法规属则是 社会法,本身承载着倾斜保护职为, 会法,本身承载着倾斜保护职为, 者有权举报、程法律法规的行为,位为 有权举报、可以依法律法规的行为。 力量,可以依法申请调解、单位是现代, 和政治,也对别人, 如果劳动关保机构进行处系, 是工作, 是工作,